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Referat fra bestyrelsesmøde 
Onsdag den 4. september 2024 
 

Til stede: Daniel Schwartz Bojsen (DSB); Søren Dahl (SD); Andreas Dinesen Hansen (ADH); Frida Hansen (FH); 
Kathja Børsting Jensen (KBJ); Peter Jørgensen (PJ); Dorrit Kromann (DK); Sune Lægaard (SL); Mia Mikkelsen 
(MM); Claus Niller Nielsen (CNN); Peter Carlstedt Nørtved (PCN); Anders Ramsing (AR); Thomas Ulrik Stilling 
(TUS); Kristian Fauerbo Valsted (KFV) 

 
Afbud: Uffe Jankvist (UJ) 

 

1. Velkommen til nyvalgte elevrepræsentanter v. SL 

Formanden bød velkommen til de nyvalgte elevrepræsentanter, Mia Mikkelsen (MM) og Kristian Fauerbo 
Valsted (KFV), og bestyrelsen præsenterede sig.  

Eleverne blev gjort opmærksomme på, at de skal vælge, hvem der skal være den stemmeberettigede af de 
to. 

2. Godkendelse af dagsorden v. alle 

Godkendt. 

3. Godkendelse af referat fra møde den 28. maj 2024 v. alle  

Bestyrelsen godkendte referat. 

4. Meddelelser fra formanden v. SL 

Der var ingen meddelelser fra formanden.  

5. Formanden orienterer om rektors skoleudviklingskontrakt for skoleåret 2024-25 v. SL 
Bilag: skoleudviklingskontrakt 2024-25 

SL indledte med kort at orientere om baggrunden for skoleudviklingskontrakter. Kontrakten, som indgås 
mellem rektor og bestyrelse, skal medvirke til at skabe synlighed og gennemsigtighed om skolens 
indsatsområder.  

KFV spurgte ind til kontraktperioden, følger den kalender eller skoleår? CNN forklarede, at kontrakten følger 
et skoleår og igangsættes den 1/8 og slutter den 30/6. Der er fordele og ulemper ved begge perioder, idet 
økonomien følger kalenderåret, men i forhold til indsatsområder er det mest hensigtsmæssigt, at indholdet 
følger et skoleår. 

AR bakkede op om kontraktens indhold, som indeholder gode punkter, der giver mening. Trivsel har 
betydning i skolestarten, men man vælger først studieretning senere. Der skal være mulighed for at 
prioritere ekstra ressourcer for bedre trivsel. 

DK foreslog, at det kan overvejes at afsætte økonomi til trivsel, f.eks. til klasselærerfunktionen. 
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DSB mindede om, at bestyrelsen for ca. 5 år siden, fik præsenteret et overblik over skolens initiativer i 
forhold til at støtte eleverne og deres trivsel. Måske ville det være godt, hvis bestyrelsen blev præsenteret 
for et sådan overblik igen? 

SD indskød, at vi har erfaring med, hvor der er brug for ekstra ressourcer, f.eks. er der ofte brug for ekstra 
ressourcer i samfundsfag/engelskklasserne. 

SL takkede for kommentarer. Kontrakten vil blive midtvejsevalueret i januar, og bestyrelsen vil blive 
præsenteret for evalueringen på bestyrelsesmødet den 25. marts 2025. 

6. Meddelelser fra rektor v. CNN 

CNN havde følgende meddelelser:  

• Translokation - og studenterdage. Det gik supergodt med godt vejr, pavilloner på græsplænen og en masse 
glade studenter med deres familier. 

• Renovering Sal C. Vi har nedskaleret ønskerne ift. tidligere drøftelser.  
• Det nye skoleår. Vi er godt i gang med det nye skoleår. Bl.a. var der i går informationsmøde for 1.g’ere og 

forældre, som blev præsenteret for valg af studieretninger. Der var en god stemning blandt elever og 
forældre; det tegner til at blive et godt skoleår. 

• Forældresamtaler efter afslutningen på grundforløbet ved ikke bestået afsluttende fag. CNN fortalte, at 
der i afslutningen af grundforløbet afholdes prøver i henholdsvis naturvidenskabeligt grundforløb og almen 
sprogforståelse. For at skabe større opmærksomhed om elevernes faglige niveau, er det besluttet at elever, 
der dumper begge fag, vil blive indkaldt til samtale med forældre hos CNN.   

• Foreløbig kapacitet. Ikke overraskende er skolens foreløbige kapacitet pr. 1. september sat af UVM til 434 
elever.   

• Lectio – MaCom. Lectio, som er gymnasiernes studieadministrative system, har tidligere på året været 
udsat for datalæk. Derfor er Gymnasiefællesskabets DPO gået i dialog med MaCom for at undgå lignende 
situationer, bl.a. foreslås to-faktorgodkendelse.   

7. Regeringens udspil om taxameterreform v. CNN  

CNN orienterede om regeringens forslag om taxameterreformen, en reform, som bestyrelsen allerede i 2019 
blev varslet om kunne blive en realitet. Udspillet vil bl.a. betyde en væsentlig nedgang i taxameter for 
gymnasier med elever over 700.  

CNN orienterede om den heftige presseaktivitet, han har været en del af, siden udspillet blev kendt. Udover 
at have stillet op til diverse interview, har CNN været i dialog med byens rektorer og med borgmesteren, og 
det har også udmøntet sig i avisartikler. CNN har også taget kontakt til Samira Nawa og Lars-Christian Brask 
for at fortælle om udspillets konsekvenser for store, veldrevne gymnasier, og for at høre om deres holdning 
og bevæggrunde for at bakke op om udspillet. Derudover havde integrationsministeren Kaare Dybvad bedt 
om et møde med CNN og TUS. 

CNN forventer, udover knæktaxameter, at vi også kan se frem mod øget adgangskrav til det almene 
gymnasium på 6 eller 7 samt en revision af ungdomsuddannelserne. Hvorvidt tiltagene indføres samtidig 
eller over tid, vides ikke. KFV spurgte ind til, hvornår man forventer, det træder i kraft? CNN svarede, at han 
forventer, at en revision af ungdomsuddannelserne træder i kraft i 2028. 

CNN forklarede, at by/land-udfordringen ikke kan løses med én løsning. Gymnasierne i udkantsdanmark har 
ikke nødvendigvis samme udfordringer, som gymnasierne i de større byer. Samtidig findes der områder, som 
har for mange gymnasier i forhold til elevgrundlaget. Og der vil være gymnasier i udkanten, hvor der bør 
være et STX-tilbud – det må så koste. Og så må man beslutte, hvilke gymnasier der skal leve, og hvem der 
skal dø. 
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Bestyrelsen drøftede og kommenterede udspillet og den aktivitet, skolen har været involveret i.  

SL forklarede, at vi, når finansloven er vedtaget, må se, hvilke økonomiske konsekvenser det har for RKS. 

8. Orientering om den afsluttede personalereduceringsproces v. CNN og TUS  

TUS fortalte, at processen omkring personalereduceringer er afsluttet, men selvom vi er påbegyndt et nyt 
skoleår, belaster processen fortsat. Processen er evalueret i MIO-udvalget, og selvom mange er kommet 
videre, er der fortsat kollegaer, der er berørte.  

Bestyrelsen fik belyst processen og evalueringerne, og var enige i, at nu handler det om at skabe ro og 
sammenhængskraft blandt medarbejderne, så man i fællesskab kan være sammen om at tiltrække elever.  

9. Økonomi, herunder investeringsramme 2024-2027 v. PJO 

PJO præsenterede budgetopfølgningen, som viser et samlet forventet underskud på 5,2 mio. kr., hvilket er 
0,3 mio. kr. bedre end budgetteret.  

Bestyrelsen fik mulighed for at få belyst posterne og tog herefter budgetopfølgningen til efterretning. 

Dernæst præsenterede PJO investeringsrammen, hvor vi ønsker at aktivere 4 mio. kr. i 2025 vedr. Sal C. Efter 
kort drøftelse blev det aftalt - da punktet ikke var nævnt som beslutningspunkt i mødematerialet - at sende 
investeringsrammematerialet ud til høring i bestyrelsen, så hvert enkelt bestyrelsesmedlem kan forholde sig 
til indmeldelsen. 

10. Evt. 

AR spurgte ind til en fastholdelsesbonus ifm. personalereduceringsprocessen for at skabe muligheden for at 
opsige medarbejdere tidligere? DSB fortalte, at de benytter en fastholdelsesbonus til projektansatte 
medarbejder. CNN vil overveje muligheden. 


